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KISflxeteei árak:

Helyben ét postán küldve 
Sgy érre . . . • 10 frt — kr.
Fél írre .... 5 „ — „
Se|7*d ívre . . t „ 50 .

Egyet szám 6 kr.
k l»p is ellem! részétilletö min­
den kötlemény főpiac*, Veeeey- 
kái földszint, a sserkeeztöeégbe 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben 
TBLBÖDI K., LAJOS és lfj. 
CSÁTHY KAROLY könyv- 
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTAS! IMRE könyv- 
nyomdájában ■ a postahivatalok 

otjáa.

DEBREC
Szerda, ápril 30.

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A de breeze ni és vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével

Hirdeti.! di|:
Négy hasábos petit sorért 5 kr* 
Nagyobb terjedelmű a többszöri 
hirdetések alkn szerint a leg­
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdij minden külön betgU- 

tásért 30 kr.

„Nyílttériben megjelenő közle­
mény minden petit sora 30 kr.

Hlra.ti.ek felvétetnek a kiadó­
hivatalban, KUTASI L könyv- 
nyomdájában,valamint ZI GHER­

MAN H. közv. Irodájában Is.

Név nélkül vagy bérmentetienül 
beküldött kéziratok nőm vétet­

nek figyelembe. 
Kéziratok vissza nem 

adatnak.

Kinek fáj a keleti vendég 
látás?

(K.) Mig a magyar nép a közeledő vá­
lasztások nagy horderejű küzdelmét vívja s 
mérkőzik az abban erősen lábrakapott és a 
hatalom által űzött korrupczióval, addig 
alig észrevehetőig surran el felettünk egy 
a szomszédi viszonyokból eredőnek látszó, 
barátságos fejedelmi látogatás, még pedig 
a hires »beteg embert látogatása, 
azon beteg emberé, a kiről Európa hatal­
masai már régebb idő óta csak elvétve 
szoktak volt megemlékezni, kivált Ausztria 
volt nagymestere a mellőzésnek, sőt maga 
Kállay ur is csak úgy tárgyalta a delegá- 
czió előtt Törökországot és ennek hatalmát, 
mint valami feloszlásnak indult hullát. Br. 
Heymerle osztrák külügyér is azt mondá 
felőle, hogy »oly ingatag és gyenge álam­
mal nem lehet szövetségre lépni !<

De most egyszerre máskép van min­
den és olvassuk, hogy sok szépet látott a 
koronaörökös a török főváros falai között, 
de azért még sem látogatta meg M a k r i- 
K ö e t, pedig itt szokott a török birodalom 
minden hadi felszerelése a földből úgy, 
mint tavaszszal a fű kinőni! Itt a száraz 
földi fegyverzet! De más oldalról az is igaz 
ám, hogy azok a haldokló törökök ezen 
teremtő helylyel nem is igen szoktak di­
csekedni !

Hát mi, a kik ösmerjük, mert közvet­
len közelből láttuk a török állam szervez 
kedő erejét, fáradhatlan tevékenységét, bá­
tor és elszánt vitézségét, csak is örülhetünk 
ezen látogatásnak. Felösmerjük ebben Ausz­
triának bár — mint rendesen — igen késő 
ébredését s annyit még is kibírunk észlelni 
a dolgok folyásából, hogy ez eseménynyel 
megkezdődött, habár későn is Ausztriának 
közeledése az általa is betegnek hitt tö­
rök állam felé. Ehhez járul még, hogy Ro­
mánia, ki eddig haragosunk volt, hol a 
Duna kérdés, hol határvillongások s egyéb 
politikai kellemetlenségek miatt, minden vára­
kozás ellenére pompával s a mi ennél is 
becsesrbb : a nép lelkesedésének egész tel­
jével fogadta a Törökországból érkező ma­
gyar ralyfit s a nai lapok távirataiból 
B Igradot ugyan-e fényben, ugyanez öröm 
árjában latjuk úszni.

És hogy ez útnak s mind e fényes 
fogadtatásnak borderejét nem túlozzuk, ki­
tűnik abból is, hogy a Konstantinápolyban 
mindenkor és mindenben főszerepet vivő 
orosz nagy követség ezen Európa hirü ün­
nepélyekben oly alig észrevehető szerepig 
sülyedett! Nem csudáljúk, mert a meglepő 
fordulat nem is lehet Ínyére az eddigi 
egyetlen drága barátunknak és szö­
vetségesünknek, sőt ellenkezőleg a 
mi most történik fáj az nagyon még a 
minden oroszok czárjának is !

És mindezekből azon egyetlen tanúsa 
got vonja ki a magyar nemzet: belügyeit és 
kölögyeit egyaránt siessen e szerencsés elő­
jellel összhangba hozni; siessen megmen­
teni az országot Tisza szerencsétlen kor­
mányzatától úgy, mint a Kállay Béni két 
nyelvű muszka izü sugalmaitól, mert csak 
a régi rossz politika intéző egyéniségeinek 
eltávolításával lehet ezt remélem, hogy a 
helyesebb irányba tértünk s hogy Magyar- 
ország és ennek királya végre valahára rá­
jönnek arra, hogy ki is hát a magyar szent 
korona leghívebb szövetségese? De mig 
ezen uraknak alkalmuk leend a nemzetet 
eddigi kétértelmű és tétovázó politikájuk 
járszallagán vezetni, addig ezen egyetlen, 
de őszinte szövetség sem igen fog létre 
jöhetni. Pedig ez Magyarországnak egyetlen 
természetes barátja!

A trónörököspár Ko n stant in á p oy- 
b a n való tartózkodásáról, ápril 26. kelettel a 
következő nagyérdekü részletekről tudósit ren­
des levelezőnk: , „

(H. K. I) Azon sok érdekes és az itteni
helyzetet kitünően jellemzó apróbb részletei I 
közül a koronaherczeg itt idézésének megem-1

i Illendőnek tartjuk azon kevesek által ismerti 
inczidenst, mely a diplomatiai kar fogadtatása 
alkalmából felmerült. Az itt időző óhitű köve­
tek, névszerint a muszka, szerb, román, görög 
és a montenegrói közösen megállapodtak abban, 
hogy mivel a fogadtatás napja épen az óhitüek 
negypéntakére, tehát oly napra esett, mely 
világias cselekmények, tisztelgések s őrömtin- 
nepélyekre a szigorúbb vallási felfogás szerint 
nem alkalmas, ennélfogva nem ezen napon, ha­
nem a rá következő napon tisztelegnek a ko­
ronaherczeg előtt. De mi történt! A közős 
megállapodás ellenére — a szerb követ fur­
fangos módon kijátszani akarva társait, egész 
sutytyomban, hordszékben, bő köpenybe bur­
kolva levitette magát az osztrak-magyar követ­
ség! palotába, hogy — tisztelegjen. 
Hála azonban az itt nagyvirágában levő kém­
kedési rendszernek, csakhamar akadt, a ki a 
kijátszani akart társakat értesítette a szerb 
Collega taktikájáról s igy történt, hogy nagy 
hamarjában belopódzott egyik óhitű a másik 
után követségünkhöz. Az orosz nagykövetnek 
azonban már nem maradt annyi ideje sem, hogy 
díszruháját felöltse, hanem s igy az utolsó 
perezben ugyan, de mégis megjelent úgy, a hogy 
volt, egyszerű frakk öltözetben s ezt aztán sok­
féleképen értelmezték a lapok, a tulajdonké- 
peni igazság azonban a most elmondott „a p 
r ó s á g.“------------

A koronaherczeg itt időzése alkalmából a 
lapok legtöbb része azon közleményt ho zta — 
(a „Neue Freie Presse részlehajlatlau (!) tu­
dósitója után, kit pedig Ritter you A d- 
1 e r und Herr Baron Calice kényé- 
rezték le,) — hogy a fogadtatás alkalmával a 
magyarok az itteni Coloniától külön vál­
tak és báró Calice nagykövet akarata elle­
nére külön üdvözlő feliratot nyújtottak át. 
Ezen közlemény nem egészen helyes. Az itt 
lévő magyarok úgyanis külön tisztelegtek s 
külön üdvözlő feliratot nyújtottak át a trón­
örökösnek, de nem a Coloniától, hanem az 
úgynevezett rCoasular-Gemeinde“ tői vagy is 
mint itt szokás nevezni „Commune“-töl tartot­
ták magukat távol. Minden itt élő magyar igen 
is az itteni osztrák magyar Colonia tagjaihoz 
számítja, magát, de nem a Commune- 
h o z, mert ez utóbbit magyar ember — 
ha csak nem gazember — el nem ismerheti, a 
a mennyiben az úgy a fenáiló közjogi törvé­
nyekkel, mint a külföld más Coloniáiban fenáiló 
gyakorlattal ellentétben van. A Cnn- 
sular-Commune ugyanis a legnagyobb arczát- 
lansággal ignorálja a dualismust és csak 
a „Gesammt-Monarchie“ alapján áll s ráadásul 
oly elnökkel bir,*) a ki sem nem osztrák 
sem nem magyar, sem nem idegen, ha 
nem az á bizonyos vegyülök, a melyet „P r o- 
t e g é“-nak szokás nevezni. Már pedig mint 
tudva vau, egy „Protegé“-nak jogában áll bár­
mikor a protectiórói leköszönni és más nem 
nemzethez azaz más nemzet Consulátjához 
áttérni — példa rá a gazdaságáról hires Ca 
mondo család 1

Ezért nem csatlakozott, nem csatlakoz­
ható soha egy itteni igaz magyar sem ezen a 
közjogi törvényeken kívül álló testülethez.

A kérdés, mely a tények ily állásával 
szemben, mindenkiben önkénytelen felmerül az, 
hogy mit szól mindehhez a nagykövet, vagy 
talán nincs is nagykövetünk, hogy ily dolgok 
történhetnek ? A felelet erre a kérdésre az, 
hogy van is nincs is. Van mikor arról 
vau szó, hogy a ,Schleppträgere kk 
decoraltassanak; ennek bizonysága az, hogy 
sehol annyi semmi érdemmel, sem­
mi jelentősséggel nem biró em­
ber úgy felcsillagozva nincs 
mint itt,— de bezzeg nincs nagykövet 
akkor, mikor az osztrák-magyar monarchia te­
kintélyéről, államunk érdekéről, törvényeink 
tiszteletben! tartásáról vagy épen rólunk ma­
gyarokról van szó ! Azért nincs is nagyobb vá­
gyunk mint hogy ezen felfuvalkodott „Calico 
báró minél előbb elpusztuljon innen, talán 
csak találni még otthon az itteni körülmények­
nek megfelelni tudó nagykövetet. Ott vau, hogy 
tovább ne menjünk gróf Zichy József vagy 
gróf S z a p á r y Géza. Ezek ugyan nem az 
őrientalis akadémiából kerültek ki, de nem is 
az itt a fő. Ide ember kell a talpán, a ki Hsz 
teleiben tartja hazája közjogát s a ki t i s z 
leletben tartja az itteni ál­
lamot s úgy otthon mint itt kedvessé bírja 
magát tenni. Calico báró azonban ennek ép az 
ellenkezőjéhez ért, s azért állnak államunk 
ügyei Konstantinápolyban úgy, hogy az utolsó 
ajtónálló többet bir a Szultánnál kereszsül vinni 
mint nagykövetünk maga.

Pártélet.
A nagyv. 48. függ. párt vasárnap a párt­

nak buzgó elnökét Kunyhósy Jánost jelölte ki. 
Kunyhősy János elnök a jelöltetést köszönettel

fogadta és szombatig gondolkozás! időt kért, 
— A kassai szabadelvű párt vá­
lasztmányán éljenzéssel fogadtatott Jókai Mór 
levele, melyben kijelenti, hogy a kassai jelölt­
séget s megválasztatása esetén — a képvise­
lőséget elfogadja s a választmány meghatáro­
zásától teszi függővé, mikor jöjjön Kassára 
választói előtt programmoeszédét megtartani 1 
Az értekezlet erre május hó 25-ikét határozta 
meg. (Hát az ilyefalvi diadal ? S z e r k.)

— A trónörököspár útja. Ferencz József 
király a szultánhoz szívélyes táviratot intézett, 
melyben köszönetét fejezte ki azon fényes fo­
gadtatásért, a melyben Rudolf trónörökös a 
török fővárosban részesült. A trónörököspár 
fogadtatására Konstantinápolyban összesen 
62,500 török font fordittatott s ezen összegből 
is 6000 font az utak helyreállítására esik. — 
Belgrádból távirják, hogy Rudolf trón­
örökös és neje látogatása nagy lelkesedést kel­
tett ugyan a lakosságban, de a kormány mégis 
szükségesnek tartotta nagyobb arányú elővi- 
gyázati intézkedéseket tenni. Az utóbbi na­
pokban Belgrádban számos egyén rendőri fel­
ügyelet alá helyeztetett. ______ _______

KARCZOLATOK.
(Tisza másnak a hátán. — A kocsi. — Rákóczi uno­

kája. Az ígéret szép szó. —)
Tisza Kálmán birtokának megtekintése 

végett — köruta* tett a beregmegyei lóhá­
ton. Valahol egy patak medren hajtott keresz­
tül és kocsija annyira megfeneklett a hínár­
ban, hogy (olvassuk az „E—s“-ben) egy v é- 
letlenül oda került földmi vés 
ember hátán volt képes kimé 
u e k II Ilii a hínárból...

Okvetlen eszünkbe jut egy másik j á r- 
mü, az állam szekere, melyet Tisza 
Kálmán szintén hínárba juttatott.

Jönnek a választások. A magyar válasz­
tót tekinti majd Tisza Kálmán olyan ember­
bek, a ki majd a hátán hozza ki becses sze­
mélyét a hináruól 1

*

A kocsit — folytatja tovább a hírlap — 
csak később lehetett kimenteni a hínárból.

Ha Tiszát az a földmives ember ismét a 
hátára találná venni, akkor az államszekeret 
talán soha se lehet majd kimenteni a hí­
nárból 1

Egykor gr. Aspermonttal, a Rákóczy 
unokájával történt, hogy a kocsija szintén bele 
veszett a kátyúba. Senki se segített rajta.

— De emberek: hát sárba v esz- 
szén Magyarországon a Rákó­
czi unokája! És erre a szavára akadt 
mindjárt segítő kéz.

Hát a mi két t. kormánypárti képvise­
lőnk is igy szólana most a debreczeni válasz 
tökhöz, ha szólhatna. Nem lévén azonban ők 
a Rákóczi unokái, szólnak — benn ülve a kor­
mánypártiság hínárjában, de nyakig — 
ilyeteuképen:

— De iparosok! hát megbuk­
jék, a ki a kényszer-társulás el­
len akar szavazni? És akadt mind­
járt iparos-szavazat.

*

Csakhogy ... az Ígéret szép szó, ha 
megadják igen jó 1 És Körösi urunk bátyánk 
egyszerre csak debreczeni szemet csinál az Ígé­
retére s tekinti azt a paragrafust szoboszlói 
lelkiismerettel. Elő is hozta — a jobb utóiz 
végett — tegnap az országgyűlésen a hazáért 
szenvedett fogságot.

Kiss Lajos ... az legalább hallgat. He 
lyette a tények — a szavazatok — úgy is 
beszélnek !

Gill Balázs.

Jáuos, Possert János, Debreczen sz. kir. városa,
Rickl Antal.

I. cs. Kertészet, ezöllöszet. 
Biró Pál.
III. cs. Élő állatok kiállítói. 
Jámbor Ferencz, Magyar Gábor, Faragó

András, Kiss Mihály, Jó na István, Harsány! 
István, Zöld János, Polgári András, Szabó Sá­
muel, Csáky Gergely, Szabó Miklós, Dely Má­
tyás, Trázsy György, Szőke István, Kövesdy 
János.

IV. cs. Állati termények 
Szabő Mihály, Domokos Kálmán, Kovács

Péter, Hortobágyi sajtszövetkezet.
VII. cs. Vegyészeti ipar.
Jűna Sámuel, Bignio János.

Vili. cs. É 1 e 1 m i szerek.
Szabó Mihály, Kolda János.

IX. Bor-szeszes italok.
Huber József, özv. Swoboda Józsefné, Katz

Lajos, özv. Básthy Imréné, Schönfeld Fülöp 
Balassa Károly, Fehér Herman, Szliuka István’

‘ Nemes Kálmán. ’
X. cs. Agyag-üveg ipar.

Tóth Bálint.
XL es. V a s- é s fémipar.

Fazekas József, iíj. Fodor István, Dolo- 
zsiiek János, Szilágyi József, Preiser Salamon, 
Tóth és Megyesi.

XIII. cs. Bőr-ipar.
Mayer Ferencz, Nagy János.

XIV. cs. Papiros-ipar. 
Dávidházy Kálmán, Pongrácz Géza, Te- 

legdy László.
XV. cs. F o n ó-s z ö v 6 ipar. 

Waldmann Márton.
XVI. cs. R u h á z a t i-i p a r.

Soukopf Ferencz, Varga Lajos, Tóth Fe­
rencz, Nagy Lajos, Bányai Lajos, Szlanecz Jó­
zsef, Rakovics Zsigmond, Móritz Bertalan, Pász­
tor József, Mártiuyi Lajos, Salamon Elek, Kiss 
István, Nagy András.

XVII. cs. Bútor-ipar.
Kovács Sándor, Szekeres András, Harsá­

ny! István, Kovács Imre.
XVIII. cs. Diszmttipa r.

XIX. cs. Sokszorosít ó-ipar. 
Telegdy K. Lajos, Eg y István, Gondy 

és Egey, Debreczen sz. kir. város könyvnyom­
dája, Debreczeni Ellenőr könyvnyomdája. 

XXIII. cs. Jármüvek.
Uugváry József, Kovács József, Urbányi 

Ferencz, Kéki István, Rácz Sámuel, Bácsi And­
rás, Kcllát Imre.

XXIV. cs. Gép-ipar.
Kollát Imre, Molnár Ambrus, Ujváry 

I Dániel.
XXV. cs. Ház i-i par.

Kapéczy Pálné, Kapéczy Pál, Gál Lajos,
Mayer Ferencz, özv. Gáspár Ignáczné, Keres­
kedelmi és iparkamara.

* A báróság után vágyódó. Foroi.

Bejelentések a debreczeni kerületi 
kiáilitási bizottságánál.

1884. márczius 1-töl bezárólag márczius 31-éig. 
I.

I. Debreczeni kiállítók.
I. csoport: Mezőgazdaság. 

Debreczen sz. kir. város gazdasági tan­
intézet, Barcsy Miklós, Pongor István, Rickl 
Antal, Öry Mihály, Őry József, Steinfeld Ignácz, 
Pálfy Ferencz, Boldog István, Dalmy Károly, 
Hutilész Kázmér, Ábrahám László, Vásáry Ist­
ván, Bállá Mihály, Molnár Sándor, Kapros Já­
nos, Boldog Sándor, Kovács Ferencz, Kertész

II, Vidéki kiállítók.
I. csoport : Mezőgazdaság.
Kölcsey Kálmán Mikola, Somoskeőy Antal 

Vetés, Kolozsvár}- Károly Szatmár, Antal Dá­
niel Szatmár, Laczkó László Szatmár, Unger 
József Szatmár, Böszörményi Elek Szatmár, 
Szerdahelyi Ágoston Szatmár, Szuhányi Lajos 
Cseuger, Jármy Ödön Császló, Jékey Mór 
Géberjén, Jékey Kálmán F.-Gyarmat, Szeőke 
Barna Udvari, ifj. Böszörményi Sándor Pettyén, 
Gottesman Jenő Puszta-Hetze, Horthy Gyula 
T.-Szalka, Lónyay Sándor N.-Lónya, Bárczay 
József Bárcza, Lónyay Ödön urad. N.-Lónya, 
Gr. Lónyay Gábor N.-Lőnya, Gulácsy Dezső 
Beregszász, Péchy Endre Beregszász, Lónyay 
Géza Som. Horváth István Hete, Galgóczy 
Pál Balazsér, Horthy László M-Kászony, 
Fodor Elek Sz.-Ardó, Ferenczy Lajos Fekete- 
Patak, Tibor Sándor Fekete-Patak, br. Peté­
nyi Janos Nagy-Szőllős, dr. Hagara Viktor 
Nagy Srőllős, Becsky Emil Nagy-Szőllős, br. 
Perényi Zsigmond Nagy-Szőllős, Horthy Vilmos 
Sz. Vég-Ardó, Újhelyi Ödön T.-Ujhe!y, Diö- 
szeghy Sándor Ér-Dengeleg Bleuer Mór Ib- 
rány, Bleuer S. és Groák Zs. Búj, Baczó Jó­
zsef Tnsnád, Gasdasági egyesület Sz. Somlyó, 
Hajduvármegye egyesület községei, Kállay Kor- 
Farkasaszó, Inere Károly Zovány, id. gr. Des- 
sewífy Miklós Basabalom, Schwarcz Sámuel 
Gvulaj, Mandel Ede ás Társa Nyir Bátor, köz­
birtokosság H.-Böszörmény, Bernáth István 
H.-Pályi.

II. cs. Kertésze t-szőlőszet.
Mike István, Preczen, Lágy László, Sz, 

Somiö Iucze Károly Zovány Közbirtokosság 
H.-Bőszörmény.

III. cs. E 1 ő állatok kiáll.
Bárczay József Bárcza, Bleuer Mór, 

Ibránv, d. gr. Dessenffy Miklós Basahalom, 
Mandel Ede és Trsa Ny. Bátor, Schvarcz Mór 
Mátészalka.

(Vége kőv)
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tsni s őket ide vonzanj 
gyűlés tagjai, a fómérnt 
hatóságunk lelkes éltetél

* Előléptetés. A iJ 
számú gyalogezredben ZJ 
g i másodosztályú szá/1
századosokká lettek elöli

* Gr Károlyi Istvl 
muel uralt konstáutinápoi 
ezen ütjük egy ott élői 
megszökött de ottani kel 
zalmas lábon álló mágnál 
sújtani. Konstántinápolyj 
Kovács Imre őrnagy urf 
ma hozzánk érkezett sül 
leg erősíti meg . „G r ó j 
kit mit magyar 
nagykövetünk 
czegipárnak b 
télén volt az eg 
bújni! Ezt gróf 
urnák köszönh 
Ne neked Calice 
(Bizony idestova szükséj 
polyba szökött vált óhaj 
valami hires királyi bj 
szégyen az! Szerk.)

* Esküvőről emlélj 
púnkban. A közleménybe 
hibásan áll, amennyiben 
S p u 1 l.e r Krisztina k

* Ä honvéd húsza 
történt, a betanított 
vette tegnap. A mint él 
helybeli és vidéki egyl 
korlat kezdetéig lovakal

* Gyászhir. Igmáj
kir. törvényszék teleki 
Béke poraira. I

* Rossz zzukorkálj 
letekben, a minek termi 
dók az okai, de igetj 
szállítják. Mint értesülj 
nál lettek rosszul, az ej 
gyermekek. Mindenem 
lanunk.

* A hadházi légé 
és verekedők. Igen gyi 
a rendőrségnek, sőt a 
napon is kettő volt közi] 
beli kir. törvényszék a 
v á cs Bálint és V ál 
fiatal ember egy alkaloi 
hadházi korcsmába, hovj 
betért. Kevés idő mif 
vasúti munkás is. A ki 
hamar szót váltott Tóti 
dás támadt köztük ; Tdj 
ség kedvéért elhagyta 
verekedő természetű lel 
a sötétbön összeszurkálj 
vetkeztében öt hétig fej 
Kovácsot és Váradot 6$ 
frt büntetéspénz, az < 
gek megfizetésére s 6- 
Fellebbeztek.

* Gyanús művelet 
k e Péter testvérük s _ 
azt mondjuk, hogy V 
egy pár évig, mindenk 
madarak. Az előbb enj 
házi csordából két tehe 
tudva, lopott lovat vj 
kir. e. fenyitó törve! 
havi, Ádámot pedig i| 
ittite.

Egy szép napon, 
vagy önmagával sem 
menne ő egy királyhoz 
czegség örökösuéjét Iái 
tegségével együtt — f 
imádóé legyen ; hogyl 
miszerint akkor fordul 
telve, midőn ő egészei 
gát neki ... ez lehel

Esténkint, ha gj 
lett, azt tervezte, bőgj 
a virágra esett foltot i 
szerelem feltétlen biza

Máskor ismét f 
kedvese csak a kifoj] 
rajra látni és annyi i6 
ar yat eszre si-m vesz 
az a fűlt nagyon is irl

Nem hitt, nem le 
relem vak Elhatarazri 
menekül. Még egy szí 
színházban, reá függej 
háttá, hogy oszrja J 
óhaját! — • • • aztán 1 
cziaországol, mint valid

Pétervárott volt 
bánkódott. A kiket a 
nem igen búsulnak.

Egy alkalommal 
zott csecsebecséket né 
rirszeletet p Hántolt nj 
nyomatott papírlap, 
hogy Párisban egy 
lenni, de még kellő 
a fiatal ember neve| 
tudnivalók között, 
akart halni az, kit ő 
halni miatta, ki eluta 
szett. Elveszett ? nenj 
vele, birni fogja őt! 
vével készen volt. 
óh ! hátba újabb kis

A tiszántúli ref. egyh. kér. gyűlése.
-- Negyedik nap. —

Debreczen, ápr. 30.
A tavaszi egyh. kerületi gyűlés a tárgyak 

halmaza miatt már is hosszúra nyúlván, az ér­
deklődés még kisebb, mint az előző napo­
kon s a tagok befogadására tökéletesen elég 
ma a kis gyűl ésterem, A jegyzőkönyvek felol­
vasása után sorrenden kívül a gazdasági ta­
nács jegyzőkönyveinek felülvizsgálására kikül­
dött bizottság jelentése terjesztett elő; ezzel 
kapcsolatban felemlittettek a gazdasági tanács 
jegyzőkönyvének főbb tárgyai.

Nevezetesen: néhai Varga Lajos főisko­
lai volt pénztárnok 1881. és 1882. évi száma 
dásának megvizsgálása; továbbá Tóth Antal 
és Simonffy Polyxéna nagyszerű alapítvány- 
levele, kik mint tudva van nemes keblüleg 174 
hold 600 □ öl földet adományoztak a főisko­
lának. A közgyűlés lelkes éljenzéssel fogadta 
a buzgó alapítók nemes tettét. Épen úgy Sápy 
Sámuel 700 frt adományát a szegény tanulók 
részére: Kardos-Könyves Tóth örököseinek 
100 frtnyi alapítványát, jkamataioól egy sze­
gény sorsú debreczeni tanulónak, évenkinti dí­
jazására, — szintén köszönettel veszi tudomá­
sul a gyűlés.

A háznagy jelentése a múlt évi, Debre- 
czenben történt könyöradomány gyűjtésről fel- 
olvastatván, püspök ur felhívja az esperesek 
figyelmét, hogy jövőre ajánlják a sok kiadásba 
kerülő tápintézetet a kegyes hívek gondo­
zása alá.

Miután az úgynevezett átalakítási költsé­
gekre az egyesek és egyházak által megaján-

sonló szellemben nyilatkozik. — Kiss Al­
bert a küldöttség javaslata mellett nyilatko 
zik s nem tartja méltányosnak és megenged­
hetőnek, hogy egyik kezelő az előtte valóért 
felelősséget vállaljon. Végre hosszas vita után 
a küldöttség javaslata fogadtatott el.

A gazdasági tanács javaslatba hozván, hogy 
a főiskolai pénztár kezelésére nagy szabályzat 
készíttessék, — Sápy Sámuel ajánlja kettős 
könyvvitelt.

Többek felszólalása után a gyűlés ez ügyet 
a gazdasági tanács belátására bizza. Ezzel kap­
csolatban megbizatik a gazdasági tanács, hogy 
gondoskodjék a vagyon leltárának elkészítésé­
ről az 1883-ki julius l-jéről szóló számadás 
alapján. Ugyanekkor V á 1 1 y i János főgond­
nok, mivel a főiskola pénze igen kevés kama­
tot hajt, óhajtaná ha az egyház kerület gon­
doskodnék annak gyümölcsözőbbé tételéről. 
Sápy Sámuel és Simonffy Imre felszólalásai 
után a gazdasági tanács javaslat benyújtásával 
bizatik meg, hogy vájjon mily összeget fektet­
het be jővedelmes földbirtokokba a főiskola.

Olvastatott ugyancsak a gazdasági tanács 
által benyújtott uj kölcsönzési szabályzat, mely 
a collégiummal kötendő kölcsönzési műveletek 
föltételeit foglalja magában. Csekély módosí­
tással elfogadtatik a szabályzat.

A főiskolai énnakkar tőkére vonatkozólag 
előterjesztetett a gazdasági tanács javaslata. 
E szerint hogy minél előbb lehessen egy ál­
landó ének-és zenekari tanitóáüást szervezni, 

e a gazdasági tanács javasolja, hogy a Tököli 
I ünnepélyen kiadatni szokott 10 frt. 50 kr.
I ezután az alaptőkéhez csatoltassék, továbbá 
‘ hogy a temetésektől eddig a könyvtárnak járó

lőtt összegek nagy része mai napig sem folyt | bizonyos összeg szintén a főiskolai énekkar 
be teljesen, — gyűlés utasítja az esperes! kart, \ alapjához adassék. Mostani helyzetében a 
hogy a jövő tavaszi egyh. kerületi gyűlésig; pénztárnak egyelőre nem igen lévén kilátás, 
eszközöljék ki, hogy az illető egyházak és j hogy egy állandó ének-ős zenetári szék álli- 
egyesek fizetési kötelezettségöknek tegyenek f tassék.
eleget. _ I Fölhivatik a gazdasági tanács, hogy a ta-

Elöterjesztetik a főiskolai ügyvéd jelen-1 nárkarral együtt adjon véleményt, mi módon 
tese, mely szerint fizetési kötelezettségöknek $ lehetne az ügyet lehető gyorsan és sikeresen 
tökb egyház nem tett eleget. Ennek folyamán I megoldani.
fölmerült az a kérdés, vájjon a hátrálékos egy- > Olvastatik a déva-ványai egyház azon 
házaktól per utján hajtassák be a hátrálék,, kérelme, hogy a reá a főiskola építése kőlt- 
vagy pedig engedtessék meg, hogy tartozási! » gégéinek fedezésére kivetett 1138 frtot 10 
kát évenként 10--20 száztóuval törleszthessék. s ^vi egyenlő részben törleszthesse. Megenged- 
Ritoók Zsigmond, gr. Dégenfeid József, Kiss í fetik. '
Albert s többek felszólalásai után a főiskolai j Bodó Sámuel, Lichschtein Márton örö- 
ilgy véd belátására bizatik, hogy a hátráléko-1 hősei, debreczeni pénzintézetek kegyesadomá- 
sokkal szemben minő eljárást tegyen. _ \ nyai hálá3 köszönettel vétetnek.

Majd elhatároztatott, hogy a főlépcső saj Gelenczei Pál elhalálozása folytán a szám­
ár,-ég, hoi a I eiofi szobor felállítva van, az 5 vevői állomás megürülvén, Tóth József egy- 
egyh. Kerület anyagi viszonyaihoz mérten, di- hangulag megválasztatik. Ezután főjegyző fél­
sz es eb b állapotba hozattassék, egyszersmind j 0jva8sa Békési Gyula tanár levelét, ki bejelenti 
utasittatiK a gazdasági tanács ennek eszköz- < igazgatói és tanári állásáról való lemondását,

(mivel tankerületi főigazgatónak lön a kormány 
által kinevezve.

kiküldetik egy t Délután öt órakor zártülés tartatik; 
vau hatalmazva, j holnap folytattatni fog 9 órakor a tárgyalás, 

illető hivatalnokok segélyét f —=

lésére.
A főiskolai pénztárnok 

számahásáiiak felülvizsgálására 
öttagú bizottság, mely fel 
hogy a főiskolai
igénybe vehetik. Á küldöttség tagjai gr. Dé- j ufliuj
genfeld József elnöklete alatt Szeremley Jó-1 „ - .. * , , ,
zsef, Lukács Ödön, Farkas Antal, dr. Király I .. Tavasz ünnepe lesz holnap május else- 
Ferencz. fjén. Ünnepe a természetnek, ünnepe az örülő

Nagy vitára adott okot, hogy vájjon a 
Varga Lajos elhalálozása óta meg nem történt 
pénztári számadás különzetesen, vagy pedig 
együttesen készittessék-e el? A küldöttség ja­
vaslata az, hogy minden kezelő külön külön 
számadást terjeszszen elő s erről felelősséget 
vállaljon. A javaslat mellett szólnak Vállyi Já­
nos főgondnok, gr Dégenfeid József, Ritoók

emberiségnek. Uj élet kél a kiholt telébe, uj 
remények fakadnak az elhulltak helyére. A fák 
kopasz ágait friss lombok borítják s nem egy 
hajtott közülők már virágokat is. Az orgona 
fa virága illatát már érezni lehet a levegőben 
s a rügyező akácz is idestova virágzásba in 
dúl. A virágok színes serege, élénken taktikája

SkSé3°ncdzélhozBnéem ^ivóneVtartja a mezÓk <s kertek Pázsitát’ 8 ^ 8zéP fa

épen azért véleménye az, hogy a számadás
együttesen terjesztessék be a jelenlegi pénz­
tárnok által. Győri Elek pénztárnok ha­

kadó bimbó hirdeti a tavaszt, hogy hiszünk az 
uj élet felderülésében. Május elseje ünnep na 
gyón sok városban. A nép nagy tömege fel

Ä »DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.
Dorottya heresegaő,

— Catulle Mendés. —
I.

Mindazok, kik az operában és a kon­
zervatórium kiváló hangversenyei alkalmával 
csak egyszer is látták Dorottya, vagy Dorothea 
herczegnőt, Rosenberg uralkodó herczeg örö­
kösét ős törvényes utódját, őrökké emlékezni 
fognak a fiatal nő fenséges szépségére

Dús haja nem volt fekete, hanem sötét, 
fényes, mint az arany éjjel; arczának fehér­
ségét elragadóan bájos pír árnyalta be, — 
mintha egy megsebzett madár vére csepegett 
volna le a friss hórétegre; — ha piros ajkai 
csevegésre nyíltak, azt lehetett volna hinni, 
hogy egy rózsabimbó fakad ki, miután azt 
szerelmes, édes csók életre ébresztette; sze­
meiben, melynek azúrkék színe végtelen volt, 
mint a tenger mély szine, az ábrándosán lezá­
ródó pillák mögött tündérálmok oszladoztak.

Angyal ? Kétségkívül.
Asszony, nő? Persze hogy az.
Imádandó a szó minden értelmében.
És a midőn kihajolt páholyából, arczát 

mindig keztyütlen bal tenyerébe támasztva, 
mialatt jobb keze, mely mindig keztyübe volt 
bujtatva, szinte elveszett az ujjak csipkeredői 
között, egész magatartásán annyi báj ömlött 
el, vágyat gerjesztő és egyidejűleg szűzies vo­
násai oly bámulatba ejtették a szemlélőt, hogy 
Rafael Madonnája nem képes ily hatást kel­
teni.

De mindazok, kik látták, arra is fognak 
emlékezni, hogy arczán mindig bizonyos komor­
ság derengett, mely szépsége felett úgy nehe­
zedett, mint a ködtelt levegő; és ez még inger­
lőbbé, még vonzóbbá, még elragadóbbá tette 
ábrándos tekintetét. Soha sem szóit öreg ud­
varmesteréhez, ki háttá mögött mozdulatlanul

ült zsölléjében, sem pedig szomszédnőjéhez, 
egy feszes magatartásu, kiszáradt angol nőhöz, 
kinek sovány nyaka, elkorcsosodott, vagy fej­
lődésében megakadt keble úgy meredt a leve­
gőbe, mint a dugóhúzó, melynek csavarját le­
verték. Szótlanul, mozdulatlanul ült, hacsak 
uéha-uéha lázas reszketés nem fogta e!; úgy 
látszott, mintha a zenéből egyetlen hangot 
sem hallana, úgy tűnt fel, mintha lelkét, egész 
lényét a búskomorság fogva tartaná. A ki pe­
dig maga is szomorú és gondolatait szereti el- 
vegyíteni a bánkódók bujával, az el fogja ta­
lálni, hogy ót benső, legyózhetlen gond emész­
tette. Egy alkalommal páholya mellett elmenve, 
észrevettem, hogy sötét szemeiben egy csor­
dultig telt könycsepp ül és mereven, szünte­
lenül nézi jobb keze keztyüjét, mely a csipkék 
közül ragyog ki fehérségben.

II.
Nos tehát! Ő, a herezegnő, ő, a szép 

asszony, valóban szenvedett ? Törzse mesz- 
szebbre nyúlt vissza, sokkal fényesebb a szár­
mazása, mint a franczia Bourbonoké és a né­
met Wittelsbachoké ; atyja uralkodik és ó is 
uralkodni fog, nem csupán rózsák felett, ha­
nem — ha úgy tetszik neki — gazdag tarto­
mányok, nagyszámú városok felett, mert egy 
császár fia és királyok fivérei kérték kezét" 
ha gyermekes félelmében nem is merne a trón 
lépcsőire lépni, azért királyné lesz, sőt már 
ma is az! Hiszen a legfelségesobbek is megha­
jolnak előtte, a világ összes költői húsz nyel­
ven ünneplik, napszinü ruhába öltözik ha úgy 
tetszik neki és holdsugarakból szövik mezét a 
tündérvarrónők; elbűvölt inasok szolgálnak 
asztalánál, kik rózsakönnyeket öntenek szirom­
poharába; nem ábrándozhatott, nem kívánha­
tott olyasmit, a mi valósággá ne lett volna.
jrf VÍGLilt 8Zer?tni akar> a menyországot nyitja 
fel előtte és királyok hálószobáiban is éke 
lesz a nászágynak! Mindamellett ő szenvedett, 
talán valami hallatlan kívánság miatt? Nem, 
a világon minden — még a véletlenség is —

szokott hagyni a hétköznapi foglalkozással, se- 
regestől keresi fel a természet kedves helyeit, 
hogy örömének kifejezést adjon. A május első 
hirdetői — a zenészek, a kik napok óta sü- 
rögnek forognak, hogy bejelentsék üdvözletü­
ket : a megtisztelendőknél meg fognak jelenni 
az éj folyamában, hogy a hegedű kedves hang­
jaival ébreszszék fel az alvókat a természet 
legszebb reggelére. Ifjú emberek, a kiknek szi­
vében a szeáelem dobog, kedveseik lakásának 
ablaka elé állítják a czigányt s ott velők adat­
nak kifejezést annak, a mit élő szóval nem 
mernek elmondani, vagy talán nem is lehet. A 
virág pusztításra is rákerül a sor. Csokrok, 
májusi fák, cserepes virágok küldözgetése ked­
ves és jó szokás e napon, mert hisz jól mondja 
a költő: ki a virágot szereti, rósz ember nem 
lehet! Városunkban az éjjel illetve kora haj­
nalban, a katonai zenekar is fog működni egye­
sek tiszteletére. — És aztán ... ki ki érez­
heti a május elsejének kedves és kedv- 
telen terheit. — Ez már kinek kinek a saját 
zsebébe vág!

* Gíczy Béla altábornagy, az első honvéd 
kerületi parancsnoka hétfőn hajnalban érke­
zett városunkba, szemlét tartani az itt felállí­
tott 3-ik számú tanzászlóalj fölött, melynek 
tisztikara és legénysége a 9, 10, 12, 42, 45 ős 
46-ik zászlóaljakból van alakítva. Az altábor­
nagy hétfőn délelőtt és délután beható szemle 
alá vette a legénység eddigi kiképzésének 
eredményét, mely tekintve, hogy csak 8 napon 
ehetett gyakorolni, a legkielégitőbb volt. a 

több zászlóaljból, idegen illetőségű tisztek alatt 
külömböző nemzetiségű legénység kiképzése 
nagy nehézséggel jár, különösen ha felgondol 
juk, hogy a mostani gyakorlaton bent levő 
legénység legnagyobb része, csak egyszer volt 
még behiva rövid időre a múlt esztendőben, f 
Az altábornagy különös súlyt fektetett a szét I 
szórt csatározásra s a rajozásra, a mi termő- f 
szelesen a legfontosabb is. Személyesen adta 
az útbaigazításokat, felvilágosításokat s később 
a szakaszok zárt működését is megfigyelte. 
Tegnap délelőtt a legénység kivonult ugyan a 
gyakorló tőrre, de az altábornagy rendeletére, 
tekintve a nagymérvű esőzést, gyakorlat nem 
tartatott. Délután a 42-ik zászlóalj laktanyai 
helyiségét vette vizsgálat alá s az esti vonat­
tal elutazott. Talán fölösleges dolog is megje­
gyezni, hogy az altábornagy már is meg van 
elégedve az eddig elért eredménynyel, a mi 
a derék tisztikar ügybuzgó szorgalmának méltó 
elégtétele.

* A közúti vasút, vagy régibb nevén a 
lóvonatu vaspálya utjának közigazgatási bejá­
rása már bezdetét vette s mint hivatalos hely­
ről értesülünk, 2 hó lefolyása alatt minden te­
kintetben kész leend a munkálat.

* Az iparoskor választmánya május hó 
3-ikán szombaton d. u. 6 órakor saját helyisé­
gében gyűlést fog tartani s ez alkalommal a 
folyó ügyeken kívül, a nyári tánczvigalom ren­
dezésének módozatai is meglesznek állapítva.

* Pompás világ jár az ügyetlen gavallé­
rokra körülbelül egy hét óta, a mióta ugya­
nis következetesen borul az ég s esik az eső. 
Ez a folytonos esőzés, esernyőtartás a legbő- 
beszédttbb kissasszonykát is arra kényszeríti 
hogy az időről beszéljen, még pedig ne csak

lőttek be az ügyetlen férfiak kisasszonykáik- 
hoz, hogy „be átkozottul erős idők járnak 
nagysád“ igen valószínű, hogy nem mosolyog- 
tattak ki, és egészen bátran folytathatták tár­
salgásaikat ebből a hangból tovább, a nélkül, 
hogy ügyetleneknek találtattak volna. Bármeny­
nyire jóakarói vagyunk is az ügyetlen urfiak- 
nak, mégis azt óhajtjuk, hogy legyen vége 
már ennek az időjárásnak, a mely annyival in­
kább nincs rendén, mert a kalendáriumnak 
ellenére történik, jósolván azok ugyanis nap­
sugaras napokat. Azután meg azoknak az ur- 
fiakoak mindegy, ha igy szólanak is : be gyö­
nyörű meleg tavaszi napunk van nagysád.“ 
Egyre megy az nekik is, meg a kisasszonyok­
nak is.

* Hogy is iesz hát ? A Nagv-Czegíéd ut- 
czán a Szombati-féle ház kiépítése kezdetet 
vette, még pedig a régebben megállapított 
terv szerint, a melynek következtében a ház 
homlokzata másfél méterrel fog kifelé jönni. 
Hogy az építkezések meállapitott vonalba tör­
ténnek, az ellen szó most nem igen leket, de 
nagyon alapos kérdés, hogy miként is lesz hát 
a gyalogjárda most már ? Annyi tény, hogy 
ott pár nap múlva be lesz szüntetve a közle­
kedés ; az is tény, kogy a nagy sár mia<t 
gyalog ember a szekér útra nem kerülhet. 
Elvárjuk a városi mérnökségtől, hogy e tekin­
tetben alaposan intézkedjék mielőbb.

* Pályázatot hirdet városunk hatósága a 
Ludovica-Akadémiában levő három debreczeni 
ifjút illető alapítványra. Tekintve, hogy itt egy 
uj és szép pálya nyílt az ifjúság számára, a 
lapunk mai számában közölt pályázati hirdet­
ményre felhívjuk az illetők figyelmét.

* Érdekes gyűlést tartottak tegnap este 
városunk humanistái. A gyűlés tárgya volt 
életmentés! és közlekedési eszközök beszerzé­
séről gondoskodni városunk azon lakói számá­
ra, kiket napi foglalatosságuk esős időben 
az „Arany Bika“ szálló előtt vezet el. E gyű­
lésre meghivatván a város főmérnöke is, köz­
lekedési eszközökül óriási fa- vagy vasczipők 
beszerzését ajánlotta, mint a melyekkel két 
úszó mester láttatnék el, kik ott állanának a 
vízöntő csövek mellett. Ha ezekből igen sok 
viz találna őrnleni, akkor az átkelők hólyag- 
tömlőket is kapnának a hónuk alá. Yizáradás 
esetére pedig két szandolin, egy dereglye, öt 
ponton, három kormánypárti vál .. . akarjuk 
mondani lélekvesztö lesz a Meyer Fe- 
reucz ur boltjához csatolva. Ajánlja különben 
a főmérnök ur, hogy a családapák taníttassák 
úszni gyermekeiket s igy egyrészt nem fúlhat­
nak bele a „Bika“ előtti aszfalt-öbölbe, más­
részt a nyáron át, midőn úgy is érezzük egy 
uszoda hiányát, ez által testedző mulatságra 
tesznek szert. A főmérnök ur előterjesztése 
közhelyesléssel és eljeuekkel fogadtatott. Akadt 
ugyan ember, a ki a két függő cső alá, az 
aszfalt alatt elvezetendő csatornácskák készít­
tetéséről beszélt, de kedvezünk nevének, mert 
a főmérnök ur elfoglaltságát s a város kiadá­
sait ily módon növelni akaró egyén euprakti 
kus indítványa elveítetett. Felhozták ellene p. 
0. azt is, hogy ily intézkedés megszüntetné a

foghegyen, hanem igazi haragból és bosszúsan. | város egy máshol nem látható ritkaságát, mely 
Ha az elmúlt és folyó hét bármelyik napj ln j idővel (mint p. 0. a korínthusi kirándulóknál 

vagy mindegyik napján is — azzal köszön- j, látjuk) sok idegen kíváncsiságát fogja felkői-

engedelmeskedett neki. Talán szerelmét nem 
viszonozta volna valaki ? Nem, az egész világ, 
még gyóutatója is — szerette volna őt. Miért 
szenved tehát ön, Dorottya herezegnő ?

Hajdanában az országutakon sajnálatra- 
méltó nyomorékok, csonka testű, béna koldu­
sok ültek, kik csöngetyüket ráztak szüntele­
nül, hogy a köuyörületet magok felé tereljék. 
De mindenki undorral fordul el tőlük, oda 
dobta nekik az alamizsnát és elsietett. Mert 
ezek a nyomorultak bálpoklosok voltak ! Nos, 
e rettenő betegség ma már jobbára el van fe­
ledve, a legrondább koldusok még nevét is 
alig ismerik, de örökül fennmaradt néhány ősi 
fejedelmi sarjban, rajta ragad Grunsfeld her- 
czegen Franconiában, Gociano marquisn Sar­
dinia szigetén, Araezula herczegen Spanyolor­
szágban, — nos! ez iszonyú bajban szenve­
dett Dorottya herezegnő is! Oh! nem lepte el 
egész testét, mely tiszta, ártatlan volt, mint a 
legfinomabb patyolat. De jobb kezén, mely 
szüntelen keztyüs volt, ott van egy kis kerek 
folt, szélén rózsaszínű, középen sárgás, szélén 
elszáradt, közepén puha ; elkonyult, vérnélküli, 
mint valami földredobott virágszál, nos ez a 
............ bélpokol! Tanácsot kért Európa leghí­
resebb orvosaitól, miután megeskettette őket, 
hogy soha el nem árulják az iszonyú titkot. 
Nincs menekvés! A kigyőgyuláshoz semmi re­
mény 1

Valami javas asszony, az igaz, azt jö­
vendölte, hogy a baj egy napon hirtelen eltű­
nik minden ok és gyógyszer nőikül, de a ko­
moly tudósok gúnyt űztek a kuruzslónő mes­
terségéből és mondásából. E megbélyegző folt 
maradt örökké, rajta, ki oly fenséges tiszta­
ságú ! Mit ér vele, ha király leánya is, ha még 
oly hires, még oly szép ? A bélpokol! A csúnya 
folt! Nincs öröm, melyet az meg ne zavarna, 
nem táplálhat boldogító reményt, nem lehet 

fájdalom 1 — soha, senkié! Kinek merte 
volna odanyujtani a kezét, melyet a kutya sem 
nyalt volna meg?

III.
A fény és dicsőség közepette egyedül, 

elhagyatva állott. És kétségbeesése még foko­
zódott, még iszonyúbbá vált az napon, midőn 
érezte hogy szerelmes.

A kit a fenséges asszony megszeretett, nem 
császár fia volt; érzelgős, szökefürtü sörivó, 
kit a katonai szemlék alkalmával lehetett a 
sorok előtt elvágtatva látni; nem is Nordland 
királyának fia volt, kis halvány arcza, göndör 
haja tett érdekessé; hanem egy párisi fiatal 
ember, szép és derék ifjú volt. Valószínűleg 
szegény tanuló, mert nyakig begombolt egy­
szerű kabátja nem engedett fehérneműjéből 
egy vonásnyit sem láttatni; vagy talán — ki 
tudja? — valami ismeretien költő, ki a nyo­
morral küzd és álmainak ál, ki négy puszta 
fal között s rozzant ágyacskán tölti ejjeteit és 
ki legfellebb ábrándjaiból ismeri az eltetö 
cseppeket, miket más szerencsés halandóknak 
mosolygó Hébék töltenek poharakba! Egyszó­
val, szegény ördög 1 De, már majd egy év óta, 
mindig és mindenütt utánna jár, tiszteletteljes 
távolból követi; szemeiben annyi lelkesedés, 
annyi gyöngédség volt egyszerre, az ismeret 
len vágy anynyira emelte egész valóját, hogy 
Dorottya herezegnő végre is gondolkozóba 
esett miatta. Valami érzelem, mely kevés nőben 
van meg, azt súgta neki, bogy bensejében egy 
mindent felemésztő szenvedély készül lángra 
gyűlni. És akkor aztán — mily varázhatalma 
van az érzelemnek! — ő is oly odaadással 
szeretett, mint a hogy ót szerették; hiába 
szóltak a féltékeny udvarlók, — hiába gondolt 
arra, hogy a Rosenberg-kastélyának fegyver­
tárában a lovagszobrok szégyenletükben elfor­
dulnak majd tóle, — ő egészen teljesen, mint 
herezegnő és mint nő kívánt karjaiba borulni 
annak az ismeretlen fiatal embernek, kinek 
nevét is alig tudta, miután azt csak véletlenül 
hallotta. De nem szabad ! nem lehet! Hiszen 
a bélpokol csókolja már a kezet, melyet ő 
csókolna!
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teni s ókét ide vonzani. Ezzel a látogatott, 
gyűlés tagjai, a főmérnök ur s egész városi 
hatóságunk lelkes éltetése közben feloszlott.

* Előléptetés. A helyben állomásozó 39. 
számú gyalogezredben Zeilerés Kösze- 
g i másodosztályú századosok első osztályú
századosokká lettek előléptetve

* Gr Károlyi István és gr. Teleki Sá­
muel urak konstántinápolyi útjáról irtuk, hogy 
ezen ütjük egy ott élő váltóhamisítás miatt 
megszökött de ottani képviseletünkkel igen bi­
zalmas lábon álló mágnást is fog különösebben 
sújtani. Konstántinápolyi levelezőnk Hamvai 
Kovács Imre őrnagy ur e föltevésünket egy 
ma hozzánk érkezett sürgönylevele következő­
leg erősiti meg. „GrófRáday László, 
kit mit magyar mágnást akart 
nagykövetünk a korona her- 
czegi párnak bemutatni, kény­
telen volt az egész idő alatt el­
bújni! Ezt gróf Károlyi Pista 
urnák köszönhetjük!!. Éljen! 
Ne neked Calice és Kállai Béni!“ 
(Bizony idestova szükséges lesz Konstantiná- 
polyba szökött váltóhamisitók megfékezésére 
valami hires királyi biztost kiküldeni! Nagy 
szégyen az! Szerk.)

* Esküvőről emlékeztünk meg tegnap la­
punkban. A közleményben a menyasszony neve 
hibásan áll, amennyiben Péntek József ur 
S p u 1 l.e r Krisztina k. a.-nyal kelt egybe.

* Ä honvéd huszárok vizsgája már meg­
történt, a betanított lovak kiadása kezddtét 
vette tegnap. A mint értesülünk már is több 
helybeli és vidéki egyén kapott az őszi gya­
korlat kezdetéig lovakat.

* Gyászhir. Igmándi József a helybeli 
kir. törvényszék telekkönyvvezetője elhunyt. 
Béke poraira.

* Rossz zzukorkákat árulnak némely üz­
letekben, a minek természetesen, nem a keres- 
dók az okai, de igen azok, a kik részökre 
szállítják. Mint értesülünk tegnap több család­
nál lettek rosszul, az efféle ezukorkákat élvezd 
gyermekek. Mindenesetre óvatosságot aján­
lanunk.

* A hadházi legények hires botforgatók
és verekedők. Igen gyakran akad velők dc’ga 
a rendőrségnek, sőt a törvényszéknek is. ai 
napon is kettő volt közülök berendelve a hely­
beli kir. törvényszék elé, névszerint Sz. K o- 
v á cs Bálint és V á r a d y József. E két 
fiatal ember egy alkalommal sörözni ment egy 
hadházi korcsmába, hová több czimoorájuk is 
betért. Kevés idő múlva bejött T ó t h Pál 
vasúti munkás is. A két előbb említett csak­
hamar szót váltott Tóth Pállal, miből dulako­
dás támadt köztük ; Tóth Pál aztán a békes­
ség kedvéért elhagyta a harcz szinterét, de a 
verekedő természetű legények utána mentek s 
a sötétbőn összeszurkálták. Tóta Pál sebei kö­
vetkeztében öt hétig feküdt. A kir. törvényszék 
Kovácsot és Váradot 80 frt sérelemdij, 10-10 
írt büntetéspénz, az eljárási s rablási költsé­
gek megfizetésére s 6—6 havi fogságra Ítélte. 
Fellebbeztek. _

* Gyanús művelet. Béke Adám és B é- 
k e Péter testvérök s b.-ujvárosi lakosok. Ha 
azt mondjuk, hogy V á c z o n is ültek már 
egy pár évig, mindenki tudni fogja, hogy jó 
madarak. Az előbb említett Á d á m a had­
házi csordából két tehenet lopott, Péter pedig 
tudva, lopott lovat vett s igy a helybeli m. 
kir. e. fenyitő törvényszék orgazdaságért 3 
havi, Ádámot pedig lopásért 6 havi börtönre 
Ítélte.

Soha se késő !
Egy uj s észszerű gyógymódhoz folyamo­

dunk még akkor se, midőn már sokféle orvosi 
szert kasztalanul megpróbáltunk. Minden be­
tegséget, a mely tisztátalan romlott vérből 
származik, gyorsan, biztosan s fájdalom nélkül 
meglehet gyógyítani Brandt R gyógyszerész 
hires svájezi labdacsaival. Egy doboz ára a 70 
kr. A vételkor figyelni kell arra, hogy a do­
bozon rajta van-e a fehér kereszt vörös me­
zőben és Brandt Richárd gyógyszerész név­
aláírása.

Hazánk s a külföld
— A csángó-magyar egy. igazgatósága?

ikxl .. 1.:.___ ____  í. m / ..ihétfői ülésében újból a kinnmaradt 40 csángó­
család sorsával foglalkozott. Gromon Dezső 
kormánybiztostól megtudták, hogy 20 katasz- 
trális hold belsőség áll a betelepülők rendel­
kezésére. Tomka lelkész aláírásával egy sür­
göny érkezett, mely következőleg hangzik: 
„Minden úgy van, mint a 40 család sürgö- 
nyözte, sőt óránkint sötétebb a helyzet. A 
múlt tavaszszal biztatva, ószszel ide rekesztve, 
tönben egy év óta eszik vagyonukat. Ha ez 
tovább igy tart, a feldúlt arezok látása őrültté 
tesz. Utóljára kérdem, visznek-e vagy nem ?“ 
Abban állapodtak meg, hogy az egyesület az 
újabban érkezett szomorú hírek folytán felira­
tot intéz a miniszterelnökhöz, kérve a kor­
mányt, hogy a szerencsétlen 40 család betele­
pítéséről mielőbb gondoskodjék. Az utazási 
költségek megtérítésére felajánl az egyesület a 
kormánynak 1200 forintot. Értesülvén azonban 
arról, hogy a künn levők nyomorban vannak, 
azok előleges istápolására s nyomorék enyhí­
tésére szintén kész az egyesület 600 irtot 
juttatni a kormány kezeihez, hogy ezt az ösz- 
szeget közöttük szétossza. Egyidejűleg elhatá­
roztatott, hogy Tomka távirati utón szólittas 
sék fel arra, hogy a 40 család nevét s család­
tagjaik számát az egyesülettel tudassa. Ezután 
néhány kisebb érdekű folyóügy nyert elinté­
zést s ezzel az ülés véget ért.

— Egy angol miniszter sorsa. Sir Wil- ? 
liam Harcourt angol belügyminiszter nagy ked-1 
velőjea virágnak, gombi yukából sohasem hiány- j 
zik a rózsa. Minthogy azonban, úgy látszik, 1 
még nem talált oly gyöngéd női kezekre, me-1 
lyek őt költői diszszel ellássák, maga kény te-1 
len a virágot vásárolni. Ezt meg is tette, a I 
fizetésről azonban megfeledkezett. Az illető vi- * 
rágkereskedő ismételve elküldte a számlát a < 
nélkül, hogy a miniszter kifizette volna. Végre ; 
a kereskedő megunta a várást s 95 schilling i 
erejéig beperelte a minisztert. A bíróság ez ! 
összegben s a perköltségek megtérítésében ma- 
rasztalta el Harcourt urat Tizennégy nap; 
alatt fizetnie kell különbeni végrehajtás terhe j 
alatt. i

— Egyházak. A pesti reformált 
egyház újon an választott lelkészét, Pap 
Károlyt, Török Pál elhunyt szuperintendens 
vejét, tegnap iktatták be nagy ünnepélyesség­
gel hivatalába. — Dombi Lajos ref. lel­
kész — a mint Nagyváradról írják — vasár­
nap mondta beköszöntő pr edikáczióját az új­
városi templomban, nagy számú hívek jelenlé­
tében. Beszédének magvas tartalma úgy, mint 
hatásos előadása, arról győzte meg minden 
gatóját- hogy benne derék lelkészt és jeles 
szónokot nyert a ref egyház.

— Halálozások. Wéchter Frigyes 
Szebenmegye volt főispánja, a szász grőf va­
sárnap délután elhunyt. — Szabó József 
nilopolisi felszentelt püspök, az esz'ergomi 
fószőkesegyház örkauanokja, hosszabb szenve­
dés után tegnapelőtt élete 80 dik évében jobb 
létre szenderült.

— Vasúti szerencsétlenség. Badajoz és 
Ciudad-real közt a vasútvonalon nagy szeren­

csétlenség történt. A személyvonat ma hajnal-, 
ban egy folyó közelében a vágányból k i s i k- ’> 
lőtt, s a mozdony az összes kocsikkal a! 
folyóba zuhant. Több mint hatvan ember halt I 
meg. A szerencsétlenül jártak között ötven 
kiszolgált katona van. Á madridi lapok azt 
gyanít tátják, hogy a szereucsétlenseg az össze­
esküvők müve

— Az embergyülőlő végrendelete. Fran- 
cziaországban 1883. márczius 2-án egy dr. L. 
nevű öreg orvos halt meg, a ki 1870. óta la­
kott ott. Valamikor elektromos gyűrűket talált 
fői a migrain és rheurna ellen s akkor emle­
gették is a nevét; de később elhallgatott róla 
a krónika, az öreg orvos lemondott a praxis­
ról, visszavonult a világtól és szobájába zár­
kózva élt. Havonként csak cgyszer-kétszer 
ment sétálni az alkonyi órákban s a saint- 
m ondéiak ilyenkor az erdő felé látták eltűnni 
szikár alakját. Mikor az öreg meghalt, egye­
nes örökösei, húgai, jelentkeztek, hogy fölszed­
jék a vagyont; de im a következő végrende­
letet találták : Ezernyolczszáznyolczvankettő 
január nyolezadikán. Ez végrendeletem. Mikor 
ezeket irom, biztonsággal állíthatom, hogy tes­
tileg egészséges vagyok; hogy helyes-e az 
eszem is, a felől nem mondok Ítéletet ez os 
tóba dolgot majd döntsék el mások. Van ne­
kem 70,000 frank tőkém. Mennyi könyef, ha­
zugságot, árulást vásárolhattam volna e pénz­
zel ! Előbb azt gondoltam, hogy ezt az össze­
get közczélokra hagyom. De aztán meggondol­
tam : minek ? Az emberiség igazi jóltévói a 
háború és a kolera. Meg hálával is tartozom 
kedves feleségem Célestine-Melanie iránt, a ki 
lakik — nem tudom hol. 0 részesített engem 
a legnagyobb örömben, a melyet tőle várhat­
tam : egy s>.ép nap a faképnél hagyott s azóta 
nem adott magáról életjelet. Visszaemlékezve 
e jó cselekedetére, általános örökösömmé te­
szem őt. De határozottan kikötöm azt, hogy a 
törvényes idő letelte után rögtön férjhez men­
jen. így legalább lesz a világon egy ember, a 
ki sajnálni fogja a halálomat. Dr. L. NB. A ki 
nem vetheti magának a szemére, hogy valaha 
egy beteg életét megmentette.“ Az örökösök 
e bolondos végrendelet ellen kifogással éltek.

1

Egy szép napon, talán felsőbb rendeletre, 
vagy önmagával sem törődve többé, nőül 
menne ő egy királyhoz, ki benne csak egy her- 
czegség örökösnéjét látná; — de hogy be­
tegségével együtt — ő — az imádott, — az 
imádóé legyen ; hogy kitegye magát annak, 
miszerint akkor forduljon el tőle undorral el­
telve, midőn ő egészen, teljesen átengedi ma­
gát neki ... ez lehetetlen !

Esténkint, ha gondolkkozott e tárgy fe­
lett, azt tervezte, hogy kedvese előtt eltitkolja 
a virágra esett foltot; nem ! nem ! a feltétlen 
szerelem feltétlen bizalmat kíván !

Máskor ismét úgy gondolkozott, hogy 
kedvese csak a kifogástalan tisztaságot fogja 
raita látni es annyi fény között azt a parányi 
ar yat eszre sem veszi ; . . . hm ábránd ! . . 
az a folt nagyon is feltűnt.

Nem hitt, uem bizott abban, hogy a sze 
relem vak Elhatarazta, hogy kínjaitól futással 
menekül. Még egyszer, utoljára látta őt a 
színházban, reá függesztett szemeiből kiolvas­
hatta, hogy osztja minden érzelmet, minden 
óhaját! — "... aztán másnap elhagyta Frau- 
cziaországot, mint valami szökevény.

Pétervárott volt. Nem feledett, folyton 
bánkódott. A kiket a válás megvigasztal, azok
nem igen búsulnak. , .

Egy alkalommal az asztalon összehalmo­
zott csecsebecséket nézegetvén, nyomatott pa- 
rirszeletet p Bántott meg. Sikoltva felugrik. A
nvomatott papírlap, egy £ra“czia, ^lr ®pír'®: 
hogy Párisban egy tanuló öngyilkossá akart 
lenni, de még kellő időben megakadályozták , 
a fiatal ember neve, czime, lakása itt van a 
tudnivalók között. Ráismer a névre ! Meg 
akart halni az, kitő annyira szeret, meg akart 
halni miatta, ki elutazott, eltűnt, örökre elve 
szett. Elveszett ? nem, látni fogja, beszélni! ig 
vele, bírni fogja őt! Nem habozott többé, ter­
vével készen volt. Csak későn ni> '•
Óh ! hátha újabb kísérletet tett! Hátha meg

balt! Nem, nem, még elég korán fog érkezni. 
És vájjon hol van a herczegnő, mialatt ezeket 
gondolja ? A vasúti kocsiban, mely gyorsan 
röpíti őt Fraucziaország felé. Négy nap és 
három éjjel, ébren úgy mint álmában, mindig 
azon ábrándozott : öt látni, megölelni, magá­
hoz szorítani és azt mondani neki; Szeretlek . 
szeretlek ! Kézé e arra gyászos kézre nem 
gondol többé ? Igen, gondol, de már nem fé­
lelemmel. Miután annyira szerette ot, hogy 
érette meg akart halni, meg fogja neki azt is 
bocsátani, hogy nem tökéletes.

Megmondja neki az igazat, hibáját meg­
mutatja neki ! „Nézd, mily imádóan szép va­
gyok én és mennyire szeretlek !“ És nem félt 
attól, hogy vissza log utasittatni, hogy meg­
fogja őt vetni; mert bizott hitt a nemes sze­
relemben, melyet uem ejt kétségbe semmi sem, 
ha az igazán szerelem, mely felett nem diadal 
maskodhatik semmi sem. ,

Este megérkezvén Párisba, kocsiba ug­
rott, a jelzett cziiqhez hajtatott és hevesen, 
kipirulva, szétkuszált hajjal, szemeiben lángoló 
szenvedéllyel berontott a szobába, a kis szo­
bába, hol ő, fejét tenyerébe hajtva, az asztal 
mellett, a lámpa közelében ült.

Felált és az örömtől elragadtatva moz­
dulni sem bírt. Aztán egyszerre, minden kér 
dés, minden szó nélkül hozzá rohan, karjaiba

"* De a herezngnő, — oh ! ő, ki semmitsem 
akart megtagadni! — egy mozdulattal ki­
szabadul karjaikéi és arczát elfordítva tóle, 
nyújtja felé jobb kezét, melyen most keztyü
nem volt. .... , .

És ő . . . forró csókjaival bontja a kezet. 
Most a hála érzete vesz erőt a herczeg- 

nőn, boldog mosolylyal néz az ifjúra, mialatt 
ez szintén reá emeli epedő tekintetét; aztán 
kezére néz . . . kezére, mely útközben meg­
gyógyult, hirtelen gyógyult és mos oly tiszt, 
üde, rózsás . . . mint a legfinomabb patyolat, 

(Regényvilág)

Múzsák..
— „Hogy lettem én filoszemitává“ czimü 

felolvasást tartott Jókai Mór múlt vasárnap d. 
e. az orsz. kisdedóvó egyesület javára. A fő­
városi közönség jól mulatott rajta, de valószí­
nűleg sokan csodálkoztak azon, hogy Jókai 
Mór csak azért lett filoszemitává, mert vala­
mikor egy szemitát derék embernek talált. 
De hiszen ezzel a logikával antiszemitává kell 
lenni annak, a ki s o k szemitán talált kifogá- 

; solni valót!
— A népszínházban, pénteken folyt le 

Millöcker „Gasparone“ ez. uj operettejéuek 
első előadása. A szöveg, melyet a legszaporább 
kezű bécsi operette-librettisták eszelsek eszel­
tek ki, eléggé szórakoztató. A eselekvény szín­
helye Siczilia és a bonyodalom alapjául a hires 
bandita Gasparone neve szolgál, melynek se­
gítségével a szerelmes Erminio gróf meglehe­
tős kalandos módon elhalászsza Carlotta gróf­
nőt a cselszövő podesta elől, a ki bamba fiá­
nak, Sindulfnak szánta a milliomos hölgyet Mil­
löcker zenéje másoktól ügyesen ellesett kar­
mesteri combinatió, mely helyenkint az opera 
magaslatáig erőlködik, nagyobbrészt azonban a 
Ting-Tangl-modor követelményeinek hódol. A 
coupletekhez szinte odaképzeli a hallgató a 
sörös kancsót meg a szivarfüstöt. Ilyen érte­
lemben az operette zenéje nagyon is dallamos 
és egy egész sár keringöje, de különösen az 
első felvonás hálás tarantellája már is népszerű 
ségre jutott. —- A lapok elsősorban Hegyi 
Arankát emeli ki, mellette Pálmay Ilkát, Szabót, 
és Gergely urat, a színház uj tenoristáját 
Solymosy ur (a podesta) néhány politikai izü 
coupletjével keltett élénk derültséget. Az új­
donság, a gyakori tapsból következtetve, hosszú 
életűnek ígérkezik. _

vezett hálózatnak egy, Dernára, az ottani föld- 
szurokbányákhoz vezető szárnyvonallal való ki­
egészítését is fogják tanulmányozni. Minden­
esetre kívánatos, hogy az egész tervezet, me­
lyet Biharmegye közönsége, tetemes hozzájá- 
járulással támogatni késznék nyilatkozott, mi­
nél elébb a valősulás stádiumába lépjen.

Tudósítás. Az 1884-ik évi április hó 
29 én megtartott hetivásárról:

1 méter-mázsa Búza 9.30 8.90 850 
1 „ „ kétszeres 7.60 7.50 7 40
1 „ „ rozs 7.30 7.20 7.10
1 „ „ árpa 7.50 7 40 7.10
1 „ „ zab 7.60 7.50 7.40
1 „ „ tengeri 7 70 7 55 7.40
1 „ „ köles 7.20 7.10 7.00

__„k burgonya 1.40
1 m.-mázsa szalonna 47.00 46.00 45.00 
1 „ háj 47.00 46.00 45.00
— Budapesti sertésvásár. Kőbánya April 

24. (A „sertéa-keresk. csarnok távirati jelen- 
éste.) Az üzlet csöndes. — Magyar urasági 
öreg nehéz 48.—.49. fiatal nehéz 51.—51.50. 
közép 52.----- könnyű 48,-------.49, Szedett ne­
héz közép .—.----- , könynyü —,—.—. Romá­
niai bakonyi, nehéz 50.—51. átmeneti, közép 
bakonyi könnyű 61.------- .— átmeneti, ere­
deti nehéz —.----- .— átmeneti közép —.------
átmeneti szerbiai nehéz 51—•—52.—. átmeneti
közép 5iys—52. átmeneti könnyű 51----- 52.
hi zó a vasútról mázsáivá----- hizó l1/, éves
élősúlyban 4„/e-------- . 2 éves öreg. .---------
írtig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kiló és ÍV,-os levonással métermázsánkint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek adattak el a vevőnek, pá­
ronkint 4 arany vám fejében megtéríttetik.

— Gazdasági verseny. A Czegléden f. 
évi julius hó 20 án tartandó eke- és kisebb 
gépverseny tárgyában az érdekeltek május hó 
8-án délután 3 órakor a megye székházának 
nagytermében értekezletet tartanak. — Pest­
megye közigazg. bizottsága legközelebbi ren­
des havi ülését május hó 8-án délelőtt 10 óra­
kor fogja megtartani a megyeház kistermében.

Törvényszék.
Nyíri Aladár, a letartóztatott ercsii 

kir. közjegyző elmebeli állapotának megfigye­
lését rendelte el a székes-fehérvári kir. tör­
vényszék. A megfigyelő orvosok Nyirynél izga­
tott, ideges és indulatos kedélyállapotot kons­
tatáltak, melynek szülőoka valószínűleg valami 
agybántalom. a törvényszék azonban ezt nem 
találta szükségesnek s a kir. ügyészség indít­
ványát mellőzte. A kir. tábla az orvosi szak- 
véleményeket felülbírálás végett az orsz. köz­
egészségügyi tanácshoz áttétetni rendelte.

— Olsavszky Lajos, a bíróságban lövöl­
döző journalist, már vizsgálati fogságban 
van. Ügyét Czárán v. biró vezeti.__________

SZERKESZTŐI POSTA.
„A közraktárakról“ szóló czikk szerzőjének szi­

ves látogatását kérjük.
Andersen novelláját már többen fordították.

Felelős szerkesztő : GÁSPÁR IMRE. 
Kiadó KUTASI IMRE.

COAKS ELADÓ.
Ezennel tisztelettel e'rtesitjük a 

(Joaks (pirszén) vevőinket, hogy f. 
év május hó 1-től annak árát 100 
kilogrammonként 2 írt 40 krra le­
szállítottuk s gyártmányunk csak is 
kint a gyárban kapható.

Légszeszgyár igazgatósága.
1336-

Közgazdaság.
— A biharmegyel helyi érdekű vasutháló

zat ügyében — a mint értesülünk — mai na­
pon tartatott meg a közlekedési minisztérium­
ban az engedélyezési tárgyalás az érdekeltek 
— Kohner és Brüll nagykereskedők, illetve 
vasutépitkezési vállalkozók és az illető hiva­
talos közegek jelenlé'ében. — A szóban levő 
vasúthálózat a fontosabb és nagyobb kiterje­
désű helyi érdekű vasúti vállalatok közé tar­
tozik, a mennyiben a tervezett vonalak hossza 
összesen mintegy 200 kilóméiért tesz. A fővo­
nal kiágaznék a m. ésszakkeleti vonal érmi- 
hályfalvi állomásától és vezettetnék Székely- 
bidon és Diószegen át Nagyváradra, egy Nyü- 
vedről kiinduló és a Berettyó völgyében Mar- 
gittára vezetendő szárnyvonallal. Nagyváradtól 
folytatódnék a vonal a Kórós védtöltésein Ko- 
mádi és Vésztó között, Körös Ladány és Szeg­
halmon át Dévaványára, onnan pedig Mező- 
Turra, hol az uj vonal a m. kir. 
államvasutak vonalaihoz csatlakozik. 
E tárgyalásnál, értesülésünk szerint, constatál- 
tatott, hogy a végleges engedély megadása a 
helyi érdekű vasutakra vonatkozó törvény ha- 
tározmányainak értelmében a törvény hozásnál 
lesz javaslatba hozandó, minthogy a szóban 
ievő vasút nem egyszerű szárnyvonalakból áll, 
hanem mindkét végén már meglevő vasútvo­
nalakhoz csatlakozik. Megállapodás történt to­
vábbá abban, hogy az engedélyezési tárgyalá­
sok a jövő hónapban fognak folytathatni, mint­
hogy a tervek és költségvetések még némi ki­
egészülést igényelnek, melynek megtörténte 
után lesz csak a befektetendő tőke a kellő 
pontossággal számszerűleg megállapítható. Végre 
megígérték az engedélyesek, hogy addig a tér-

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. honvédségi Ludovika- 

Akndemiában az 1884/5-ik iskolai év 
kezdetén betöltendő Debreczen városi és 
Szilágyi Mihály-féle magánalapitványi 
helyekre.

Az 1883. évi XXXIV. t. ez. 2. §-a 
értelmében a m. kir. honvédségi „Lu- 
dovika-Akademiá“-ban felállított „tény­
leges állománybeli tisztképző“ tanfolyam­
ban az 1884'5-diki tanévre betöltendő 
Debreczen városi és néh. Szilágyi Mi­
hály-féle alapítványi helyekre három 
debreczeni ifjú lévén bemutatandó : fel­
hivatnak mindazon egészséges testalkata 
14 évet betöltött; de 16 évet még tál 
nem haladott 4 gymnásiumi osztályt jó 
sikerrel végzett helybeli illetőségű ifjak, 
hogy pályázati kérvényeiket, a szüksé­
ges okmányokkal felszerelve, folyó évi 
június 1-ső napjáig a városi tanácshoz 
nyújtsák be. A részletes pályázati fel­
tételek alólirottnál a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Kelt Debreczen sz. kir. város ta­
nácsának 1884. ápril 28-án tartott ülé­

séből.
BoozKó Sámuel,

tb. főjegyző.



Tekintetes url
Kötelességem önnel tudatni, hogy ön dr. Róssa-féle életbalzaam, valósággal életbalsaam. Már évek hoaazu 

sora óta szenvedtem gyomorbajbaa a oldalnyilaláaban e minden orvosi segélv daczára nem csilapodott, mig ezen ki­
tűnő balssamot révén használatba, nagyot segített. Szíveskedjék 4 üveggel iámét küldeni.

Pan csóva. Tisztelettel: Klimm F. adótiszt.
Fragner B. gyógyszerész urnák Praga. Az itteni főpap Papovics Miksa ur, 1880. ápril 14-ikén, 2 üveg Ró­

zsa féle életbalzsamot kapott öntől, melyből egyet én kaptam, a miután azt elfogyasztottam, mondhatom csodásán 
működött. Három év óta tartó köhögésem, nyálkásodásom nagy mértékben alászállott s még jobbat is remélve tőle 
kérek 2 üveggel postafordultával utánvétellel küldeni. ’

Szabály, Magyarhonba. Tisztelettel
Naspillievics György nyug. vámtiszt.

Gyors és biztos segély a gyomorbajok és annak következményei ellen.

egyes egyedül csak a jó emésztés fentartása s előmozdításán alapszik, mert a jó 
egészség és a testi es lelki épségnek ez az alaptétele. Az emésztés szabályozása, a 
kellő vervegyités elérésére, a megromlott és hibás véralkatrészek eltávolítására a leg­

jobbnak bizonyult háziszer, a már évek óta ismeretes s közkedvelt

Dr*. Rózsa-féle életbalzsam.
Mely a leghasznosabb s a leggyógyha tásosabb gyógyfüvekből a legnagyobb gonddal ké­

szítve, teljesen megbízhatóan a legjobbnak . bizonyult be mindennemű emésztés bántalmaknál 
nevezetesen az étvágyhiány, a savanyu felbüfö„és, a puffadás, émelygés, has- és gyomorfájás á 

; gyomorgörcs, a gyomornak ételleli túlterhelése az elnyáikásodás, a vértorlódás, aranyeres bán- 
í talom, a női betegségek, bélbajok, a rásztkór és lépkórnál (emésztési zavarok következtében) ez 

az emésztés összes működésére élénkitóleg hat, tiszta és egészséges vért hoz létre, s a beteg 
testnek előbbeni ereje és egészsége ismét megadatik. Ezen kitűnő hatásnál fogva tehát ez már 
is a legjobbnak bizonyult s a legbiztosabb nép házi gyóyKzerré vált s általános elterjedésnek örvend.

I palaczkka! 50 kr., dupla üveggel I frt.
Több ezer elismerő s dicsérő irat van kitéve szives betekintés végeett. Brmentell meake 

resesekre utánvét mellett mindenhová megküldetik. 11

WV Óvás!
Mi a den kellemetlen félreértés kikerülése végett felkérem a t. ez. vevőket, mindenütt ha 

tározottan csak Dr. Rozsa életbalzsnmnt kérni Fragner 1$. gyógyszertárából Prágában 
mivel azt tapasztaltam, hogy némely helyeu a vevőknek, ha csak egyszerűen életbalzsamot kér- 

■ nek, s nem teszik hozzá, hogy Dr. Rózsa-féle élefbalzsrmól, akármilyen hatásnéiküli keverék 
' lesz adva.

Valódi Dr. Rózsa éielbalzsam kapható a főraktárban : Fragner B. gyógyszertárában 
„zum schwarzen Adler“ Prága Kleinseite, a Spornergasse sarkán 2V5. sz. s az alább felsorolt 
raktárakon :

Debreczen : GöltI N és Kotschuek V. Emil gyógysz., Budapest: Török J 
győgysz., továbbá kapható: Baán, Bonyhád, Bozovics, Eger, N.-Becskerek 
Gyöngyös, Kadarkút. Kaposvár. Karánsebes, Késmárk, K.-Szeben, Komárom’ 
Lugos. Makó, Malaczka, H.-M.-Vásárheiy, Miskolcz, M.-Óvár, Pozsony, Rétság 
Sz.-Fejérvár. Sarcza. Szeged. Temesvár, Szabadka. T.-Ujlak, N.-Szombat. S.-A -Uj- 
hely Vág Sellye. Versecz, Zala-Egerszeg, Varanno. Bartfeld, Békés Csaba, Nagylak
Minden gyógyszertár, valamint a füszerkereskedések legnagyobb része raktáron tartja ezen élet- 

balzsamot. — ((gyanút kapható még :

Prágai egyetemes házikenöcs,
biztos és kipróbált szer gyuladások, sebek és daganatok gyógyítására.

Biztos sikerrel alkalmazható a női mell gyuladása, terjedése és keményedésénél a gyer­
mek elválasztásánál genyedésnél, vérdaganatoknál, genyfakadásoknál és pokolvarnál ; körömmé- 
regnél a kézén, vagy lábon ; keményedéseknél, duzzadásoknál, mirigydaganatoknál, szalonnadag- 
nál, holtetemnél, köszvényes és csuzus daganatoknál; időleges csukló-lábnál a láb, térd kéz 
és csípőkben ; ficzsmodásoknál ; a fekvéstől! kisebesedéstől ; kipállott láb- és tyúkszemre •’ fel­
tört kezek- és sömőrforma cserepedésnél; rovarcsípések által okozott daganatoknál • régi’ vagv 
genyedő sebeknél; rákos daganatoknál ; feltört lábaknál, csonthártya gyuladásnál, stb. ’ *

Minden gyuladás, daganat, keményedés, duzzadás a legrövidebb idő alatt gyógyittatik a 
hol azonban már a genyképződés beállott, a daganat a legrövidebb idő alatt fájdalom nélkül 
ölsziva es meggyógyítva lesz.

25 és 35 kros szelenczékben.
Fiil-balysam ^ kíkipróbáttabb és számos kísérlet által mint legmegbízhatóbb szer 

“7 “ ismeretes a nehéz hallás meggyógyitására, s a teljesen elvesztett hallás
visszaszerzésere. Egy palaczkkal I frt.

Az idemellékelt rajz szerint még eladandó:
8766 db valódi Waschington remontoir óra 9 frt 78 krva] és 3967 

db valódi sveitzi óra 4 frt 85 krval.
Urak és hölgyeknek megfelelő nagyságban.

Ezen órák mind másodpereznyi pontossággal vannak szabályozva 
Számlapjaik éjjel magoktól világítanak úgy, hogy bármikor gyertya nélkül 
is meglehet látni hány az óra.

Egy 14 karátos valódi, hi-atalosan megpróbált női arany remon- 
toier óra, ezelőtt 75 frt, most csak 28 frtba kerül; nagy férfi remontoir 
aranyóra ezelőtt 99 frt, most csak 35 frt, 13 latos ezüstből, hivatalosan 
megpróbálva megaranyzzva igen finom hölgyeknek, ezelőtt 30 frt most 
csak 14 frt, urak számára ezelőtt 25 frt, most csak 12 frt 50 kr. Valódi 
genti ezüst órák aranyozott köpenynyel, ezelőtt 15 frt, most csak 8 frt 
50 kr; valódi szabadalmozott Waschington remontoir órák ezelőtt 36 frt 

most csak 9 frt 78 kr. Genfi horgonyőrák 17 kőre járók valódi ezüst nikkel vagy double arany 
köpenynyel, szabadalmazott nikkel müvei, szabályozva, a legmegbízhatóbb pontos járással ezelőtt 
22 frt, most csak 8 frt 75 kr ; igen finom sveitzi óra a legdíszesebb kiállítással, horgony müvei 
ezelőtt 15 frt, most csak 4 frt 85 kr.

Azonkívül minden megrendelő
teljesen ingyen ajándékba kap

raktárunktól 1 pár női fülbevalót 14 karátos aranyból a csász. kir. fémjelző hivatal által meg­
próbálva, valódi korái vagy gyöngygyei vagy 1 melltüt a legfinomabb véséssel, 1 medaillont csi­
nos kivitelben, 1 drb valódi simít brillant gyűrűt., 2 darab mell- és kézelőgomb készletet ezüst 
nikkelből, a legfinomabb gépvéséssel, 1 darab óralánezot a legfinomabb Donbl aranyból medal­
ionnal együtt 12 finom pikáns párisi fényképpel vagy György tallérral, 1 darab finom tajték 
szivarszivót borostyán kővel finom vésés vagy faragott alakokkal, tokban, két darab albumot 
egyik 50 darab tényképre, a másik 234 drb különféle pipere fényűzés! czikket tartalmazó

Fénykép album, nagy negyedrét alak a legelsőbbrendü, valódi genfi zenemüvei két "darabot 
játszó, egyedüli eladás 7 frt 53 kr. mellékletül a fent előszámlált órákhoz csak 6 írttal több.

Minden óránál öt évi jótállás nyujtatik, a tetszésnek meg nem felelők visszavétetnek vagy 
kicseréltetnek, s e szerint egy rendelés sem jár semmi koczkáztatással.

Megküldhetik minden nap, kivéve a húsvéti pünkösti és a karácsonyi keresztényünnepeinket,
Czim: Uhren Allianz aus Genf Bécs, I. Adlergasse I.

jegyzet: A dicserőiratok mindenkor köszönettel fogadtatnak, de nyilvánosság elé már nem 
bocsájtatnak.

Azon betegségek melyeknél a malátakészitmé- 
nyek, Hoft János-féle rendszer, használtatattak 
a következők: köhögés, lépcső-csuz, tüdősorvadás 

1 altesti bántalmak, elerőtlenedés, ideg láz, vér- 
i szegénység, emésztési bántalmak — A hasz- 
- náltabb készítmények, maláta-kivonat egészségi 

sör, maláta-csokoládé, konczentrált maláta ki­
vonat, maláta-mellczukorkák. Valamennyi a 
Hoff János találmánya és rendszere szerint.

Szenvedőknek becses figyelmébe.
Ezren kik már veszve voltak, ezen gyógyhatásos szernek köszönik életüket s

örvendenek annak.

Nyilvános köszönőirat
Egyátalában a hirdetésekben igen kevés bizalommal lévén 

nagyon csekéJy reménynyel .kezdtem el azon malátakészitményeinek
kodékDmidőn De .kéPneíe Tgel “°n °römet’ me,y családomban7 urai­
ké, midőn az on Hoff János-féle konczentrált malátakivonatának 
használata után már hónapok óta elvesztett egészségemet teljesen 
hasemV19a5anye^í-®g1 ’ mellem oly egészséges a milyen ezelőtt még so-
hitenncJ° V ^°h°gé8’ “ely folyton gyötrött, elmúlt s ma má/hála 
istennek egészséges vagyok ! Hálás köszönetemet érte !
hrff iA^nc°C8a’ febr' 22' Steiner Dávid.

reLf nnrn l80toob fejedelmek udv. szállítja cs. kir. arany koronás érdemka 
reszt, porosz es nemet rendek lovagjának, Bécs. Graben Bräunerstrasse 8?

Nyilvános köszönöirat.
lfeMÓgí^8" TiZ havi -ehfc

vabbi 28 palaczk maláu-kivonati sört. 1S3zan)ertem eromet- Mellékelve küldök 14 frt 60 kr to- 
Szeben, április 1882.

Magas elismerések a Hoff János féle malátaki-
ralyok es herczegek által.

csász.lr „örömm™MÖntetem" ötú'tci. “ "“síán küájí “í*? ^ir0.nata’“ Feren« József osztrák 
kira-y: „gyogyhatást tapasztaltam.- A

Hivatalos Syógyjelentés.
egészségi sör egészen kitün^erositó szernek’ b/zonyuít!81’1^8' A Hofl JáDoa fé,e malátaki vonat! 

Árak - Mfllátnlzivnnoi - , ^ili9e őrnagy, a porosz kóroda képviselője.
so kr, 6* pi,; 30Íal!V0"1* ■»l!?!;.;?/*'•;» *!. u V
kr, II. % kilo 1 frt 60 kr V So k frí k,r’ V« kilo 1 frt 30
láta-czukorkák 1 zacskó 60 kr qn zf ,k,r". III„ ^ kl'? 1 frt’ /« kilo 60 kr. Ma- 
sebb 70 kr — RunrmluaA 15 kr‘ Malataklvonat 1 üveg 1 frt 12 ki­
írton «lói Gyermek tapmalata liszt 1 frt. Egy maláta fürdő 90 4s so kr o
mellC Raktirrai^Oeiw™aP^^,°a^°n^k VevJsníí csa^f ijÄ'Mtt™

meny: Lengyel László, valamint minden rendszered S4mael=é. Hajdu-Bőször-

Hirdetmény.
1. Tasnád városával határos a vá­

mpírostól egy rendes gyalog séta, — Balás- 
iháza községe predialis helyen egy a 
legszebb (Üszögben lévő, összesen 125. 

io hold területű fekvő-birtok Regale jog- 
gl'gal, lakház és istállóval ellátva, a fenti 

Iterületben 37 hold kerti föld, szabad- 
kézből eladó, a 37 hold kerti föld ára 

oy holdanként 100 frt, a többi 80 írtjával. 
E birtok rendes fordulókra be van vetve 

la termény külön alku mellett, a kisbir- 
O tok szép fekvése, az idő minden viszon- 
^ jtagságától ment, gazdag termést hozó 

jl-ső oszlályu minőség.
I Továbbá:

2. Tasnád városában levő egy ud­
var lakbáz, mely több szobával: kama­
ra, konyha és előszobával,

az udvaron két kifogyhatatlan kút 
forrással, egy 12 öles Újonnan épült 
zsindely-fedél alatt lévő istálló, gabo­
nás- és szekér-szinnel.

Egy másik épület 15 öles, erős 
szilárd újonnan épült malom, szép ház 
plébhel fedett, benne egy 10 ló erejű 
uj kazán és malom-szerkezet teljes fel­
szereléssel — biztos jövedelemmel ösz- 
szekötött, — a házzal szembe, egy 10 
öles erős szilárd kő-pincze 40 hordóra 
való. — 20,000 forintért, tág udvar,
nagy terjedésű kert és kisebb kertte, 
körülvett, — a kilátás ez udvarról va­
lóságos panorámái.

Végre egy 10 hold területű szőlő, 
a beültetett szőlő hely 3 hold, a többi 
gyümölcsös kaszáló- és szántó-földből 
áll, rajta egy 8 öles épülettel ellátva. 
3000 forintért.

Innen családomali eltávozásom miatt 
örök áron eladó, vagy több évre ha- 
szonbérbe is kiadó, a megfelelő 10°/0jö 
vedék mellett vevő, a vétel ár felét azon­
nal, a fentmaradt más felét több évek 
alatt részlet fizetés mellett teljesiiheti.

A hozzá szólani kívánók levélben 
egyszerűen czimemen, vagy lakhelyemen 
Tasnádon személyesen felkeresni kéretnek.

EderKároly.

KOTZO PÁL
GÉPÉSZ-MÉRNÖK

Budapest, Vili., Üiloi-ut 18.
ajánlja gazdasági gépraktárát

fa-, szén- és szaimafütésii { angol és amerikai szerke- 
gozmozgonyait, soros és j zetii gőzcséplőgépeit, tiszti­

szórva vetőgépeit, ekéit, tó vagy egyszeri! járgány 
stb- stl>. I cséplőit, rostált, stb.

W* Különös figyelmet kér: “^|

Garrett R és fiai Compound
gőzmozgonyaira és fekvő gőzgépeire, melyek
egyenlő erőkifejtésnél 40% tüzelőanyagot ta­
karítanak meg, minden más géppel szemben.

Garrett II és fi.il szab dobjára,
aczél alzattal és kétoldalt reczézett négyszer 
használható aczél-sjnekkel, a mi

könnyű járá s f,
tartós ságot,

nagy munkaképességet,
_________ _ tiszta kicséplést
és tökéletes tisztítást biztosit.

Legújabb harangjármányaira
az összes perselyek egy alapöntvényen, miáltal
tönkretehetetienek | könnyű járatnak.

A MOHAI

Nincs áremelés!
Eítlinger A B., Hamburgban 

ajánlja elösmert, legolcsóbb számítás mellett 
bérmentve csomagolással, tiszta, fin .m z matu 
k á v é i t, 5 kilós zsákokban utánvétel mellett.

síi
hazánk együs legszénsavasabb

SAVASY U,V IZ E,
melyről Dr. Arokai Antal és Dr. Varga Zsig-
mond főorvosok bizonyítványa szerint elismerte
tett, hogy kitűnő szolgálatot tesz a légzési,
emésztési és vizelő szervek hürutos bántalmai-
nál, a gyermekek görvély és angol bajában,
Véé <27PO"ónvoóír a gyomor idegrendszer bác- vö aiegeupeg, talmain alapulő bajaiba„
Borral vegyítve élénken pezsgő üditő italul 

szolgál.
Friss töltésben mindenkor kapható.

Főraktár:

JÓ»oSllál

Budapesten, IV., sarkantyus-uteza 12. 
és a többi füszerkereskedésben.

frt 3.45 kr. 
4.10 „ 
5- »
5.20 „ 
5.95 ,
4 45 „
7.20 „

RIÓ tinóm, erős
Guba, ff. zöld, erős.....................
Ceylon, kekes zöld, erős . . .
Arany Jáva, különös finom, szelid 
Gyöngy kávé igen finom . . . ’
Afrikai gyöngy Mokka, valódi . ’
Arábia Mokka, valódi nemesitett ,

Igen kedvelt, finom zamstu. 
Stambuli kávé-vegyitek , . . 4.70
Thea kilónként Congo, ff. . ” 2 30
Sauhung, ff ... . 3 50 ”
Családi thea, különös finom " * 4 _ ”
Asztali rizs „ „ pr. 5 kg.” 1.40 ”
Gavlr I-ma, 4 kilós hordóban . 7.50 „

„ gyengén sózva 2 kgr. hord. „ 4 05 „ 
Lengeri-rákhus p. 8 Ds. . . . ” 4.25
Lasatz frissen főzvep. 8. Ds. . ” 4.25 ”
Sardinia ä I. huile p. ls/4 Ds. . . 4.70 „
Etvagy-Sild pikant p. 8. Ds. . „ 7.60 „
Angolna kocsonyázott p. 8 Ds. . 4.20 „
Marhanyelv á iy8 kg. p. 4 Ds. . „ 8.10 „
Szardella valódi Brab. 2 kg. . . 7.50 „
Matjeshering Delic. 5 kgr. F. . „ 2,60 „
Rüszhal füstölt f. p. 2 láda . . 2.50 „
Jamaica-Rum I-a 4 Liter . . . 4.15 „

Árjegyzéket gyarmatáruk, szeszes italok 
és különleges czikkek felett bérmentve küld

A. B. ETTLINGER, HAMBURGBAN.

XVI. évfob
Ifilöflxeteel urak: 

Helyben é* pottdn küldve j 
6gy érre .... 10 frt
Fél érre .... 5 „
Neryed évre . . 1 e

Egye» »zavt 6 kr.
A lap sselleml réuétiiletö mtj 
den kötlemény fÖplact, Ypchpvi 
lie földszint, i. eserkeeztbiégy 

bérmentve köldendö.

Elbfisethetni helyben 
fSJLEGDI K. LAJOS és I 
08ÁTHV KAROLY kbuyf 
kereskedéeébon és a kladóhivl 
tálban KUTA.SI IMRE könyj 
nyomdájában s a peeUhlvauiJ 

alján. '

A világ ser
(K.) Amerikai 

egy társulat lótesüb 
annak megalakulása 
pő tagok maguk kd 
választmányt Tálasztal 
kipuhatolni azt, hq 
által művelendő ül 
reá fordítandó kiadó] 
reá forditandó fávadsl 
ennek fennállhatása 
re ki is akarják szád 
előnye a társulatnak!

Mintegy 3—4 
egy magát a sertés- 
megbizottakat küldő] 
többi részeibe, több 
földön levő k] 
ján szerezték 
s z é r e némely orszd 
nak kimutatását. Pa 
és pénzbe szokott ez | 
dig az lett, bogy 
kezdése előtt a társi 
ösmertebb államok 
nyát kitüntető lajstrl 
pontosabb számokkal]

Ezt olvasva, aa 
miszerint talán nej 
fölösleges dolgot a 
judó sertés-bizlaló-tá I 
natkozó czikket lefo 
hozzuk, mert enneí 
könnyebbítheti az uj 
Már csak azért is, u| 
egy kis fáradsággal 
melyik irányban lei] 
hizlalt sertéseket vás 
ma már Debreczen is 
lág bármely pi&czáva] 
vasut-hálózat kOvetke

Ez időszerint. 
mert sertés-tenyésztő 
állomány ekképen va 
ban összeállítva :

Az észak-amerikai 
ban van 
Oroszországban 
Németországban 
Osztrák-Magyarorszá t 
Francziaországban 
Spanyolországban 
Angolországban 
Schvaiczban 
Olaszországban 
Oláhországban 
Portugáliában 
Ausztráliában 
Dániában 
Svédországban . 
Hollandiában . 
Árgentini közt. lei \ 
Uj-Zólandban . 
Görögországban 
A Jóremóny fokán 
Norvégiában . 
Szerbiában

Az e kimutatáj 
választmány kiszámii| 
sertések árát közéji 
mindez roppant érté 
kereskedelmi czikkeil 
szerint felmegy 
75G ezer 105 frankd

Ebből kombind 
amerikai sertés-kerel 
saját vállalatának e| 
keresett piaczot, miv 
számítani azt, hogy 
kelendőségre kilátásai

Sokjába került 
most biztosan halad 
világ piaczán.

Ősmerve a seit 
mennyiségét és minőst 
azonnal piaczot tere] 
szőr is:

1-ször. Ausztráliá


